



从“吊环王”到“体育创客”:陈一冰的华丽转身

替补运动员,应该连替补都不算,只能算一个交流的运动员,没有人认识我,甚至根本算不上一线的运动员,我非常的迷茫。当时我想过放弃,但我爸妈只说过一句话,机会是留给准备好的人,机会不是每个人都拥有的,也许有比你更出色的运动员,因为种种机会,他们没有来到国家队。虽然你现在看上去很不被重视,但是至少你有了一个来到国家队的机会,你应该去珍惜这个机会。

为了证明我来到国家队对得起这样的机会,所以,我每天要比其他运动员早进馆一个小时的训练,然后每天要比其他运动员晚出一小时训练。我的自律还是非常好的,每天按点睡觉,每天训练要比别人更辛苦,以及我会为我的目标不放弃,其实我是一个特别爱发胖的人,我一吃就容易发胖,我为了训练,可以几年不吃主食。常年就一个菜单,早晨起来咖啡,然后一个鸡蛋,中午就一块鱼什么的,晚上一点水果、蔬菜,常年就没有变化过,其实是一个非常难忍受的状态,几乎没有其他的休息,是一个非常枯燥和封闭的状态。

记者:你现在已经退役了,你回想起来20余年的运动生涯,你觉得它带给你最大的收获或者改变是什么?

陈一冰:我觉得最大的改变是运动的精神,竞技运动员最大的挑战就是面临困难的一种状态。20多年的体操生涯,对我来说,就是教会了我怎么样去面对困难,去勇敢地正视它,并一件一件克服它,其实就是这样一个解决问题的方式。

记者:你在退役后,包括退役之前,是怎样规划自己退役后的生活?有没有经历过一段特别迷茫的时期?

陈一冰:其实我对我退役后并没有太迷茫,因为我一直在考虑,我是一个对自己未来有过规划的人。不过在2008年北京奥运会完了以后,2009年那一年是我特别犹豫的一年,我心想还要再练四年,但是担心四年后还能不能成为奥运冠军。为了以后,那时候我跟另外一个合伙人做了健身会所,后来我把健身会所做到六家,那个时候是为了自己退役以后搭的这样一条路。而且对于自己的规划,我觉得未来体育一定是全民体育的时代,所以就选择了创业,我一步一步都是按照我自己去想的状态去实现的,并不是说走到哪就到哪,并不是这样的。

记者:2015年创办了型动体育公司,当时

创办这个公司的初衷是什么?

陈一冰:其实我当时创办这个公司是希望能够做这个行业的全民体育的标准,因为我是这样来判断的,全民体育现在是全国的爆发,参与体育的人数越来越多,包括跑团、健身人群。作为一个运动员来讲,对于市场的判断就是说,这是一个好现象,但同时未来几年一定是急需体育教练的一个状态。所以,我们和总局一块儿做健身教练的行业标准的一个规划,以及这样的培训。

记者:现在公司的规模有多大呢?

陈一冰:现在公司整个有40多人,我们在大连有一个公司,大连是一个技术开发软件的队伍,有20多人技术的核心团队是在大连,这边大部分是市场和运营的团队,差不多40多人。

记者:你说过不喜欢别人叫你陈总,为什么?你觉得你自己是一个霸道总裁型的领导者吗?

陈一冰:我一点也不霸道,我和现在所有员工的关系非常的融洽,我不属于特别强硬型的。之所以刚开始不适应陈总,因为我觉得提到陈总,会觉得我很商业。我自己在不断学习看书当中,我慢慢也觉得一个好的企业,一定是既有商业价值,又能够同时对社会有贡献的,这才是一个理想中的企业。我看到这样一个状态情况下,我是特别愿意成为这样一个陈总的,我的公司一定要盈利,不盈利的公司一定是不好的公司,而且我觉得型动体育是能够为市场作出贡献的。我觉得这是一个非常好的状态。

记者:现在你的身份和之前做运动员发生了完全不同的转变,你觉得这两种身份最大的不同之处是什么,会不会有些地方有相同或者类似?

陈一冰:我先说相同的,相同的就是我刚才说了,我依然面对很大的困难,我练习体操也不是一天成为奥运冠军的,是一点一点成长。我刚开始管理企业的时候,也是面临很多的困难,不知道从哪里开始,这些管理的细节等等。但是,我经过半年多,我完全适应了。同样,这样强适应能力,正是体育带给我的,就是我刚才说的对困难的面对和理解,我非常强适应的,我是很快能从中转变的。同样,我虽然看上去是转型做企业,我同样是在体育扎根,我20多年对于体育市场,不管我自己参与过竞技体育还是对大众体育的分析,

以及我在国外的比赛,看到国外的竞技体育以及大众体育,我是认为自己有非常优势的眼光以及独特的视角。虽然现在体育产业热,包括资本热,包括我和很多资本的人聊,不是所有人的资本都很懂体育的。所以,我作为一个体育人,做体育的事,现在来讲,我还是非常得心应手的,对于市场的判断,几次的判断都是非常准确的。所以,我觉得这是相同的。

不同的,就是因为那时只需要管理好自己,大部分的时候,挑战那个极限,我只需要把自己调整好,比赛好,去战胜对手,是这样的。但是当你做企业的时候,我会觉得你追求完美的难度会更大。刚做企业的时候,你想追求完美,应该来讲难一些,因为你调动所有人都跟你一个完美的程度,这是一个不太一样的。所以,你要学会调动每个人接近完美的状态,包括每个人的能力也不太一样,对你的想法概念,可能接受能力也不太一样,这可能是不太同的,你现在需要带领一个团队,把你的理想实现。

记者:就像刚才提到带团队包括创业中有很多困难的事情,虽然带着奥运冠军的身份,但创业的话大家都是一样的。

陈一冰:对,一个人有很多的身份,我觉得我除了不会编程,我应该在这个公司里也算是对业务都是非常了解,因为我是真正创业的人,很多运动员在转型,他可能用的更多是个人IP以及影响力,我几乎是每个人在这个公司,对公司的建设,对于部门的建设,对于每一个人,以及招人,几乎是我亲自面试的,因为对业务了解,我知道面试的人需要来什么。我对公司非常的了解。

记者:你在创业过程中,肯定有很艰苦的时候,很困难的时候,能否给我们具体讲一讲你印象最深刻的事情?

陈一冰:最艰苦的时候,我觉得都无所谓了,我每天在公司和员工一块儿吃盒饭,或者加班到很晚,这些都不算艰苦。最难的事是很多人不太懂体育,包括我刚才聊的资本问题,中国的体育虽然是快到5万亿的市场,甚至7万亿的市场,但这个市场需要十年的计划、二十年的计划,是大家不断地投入,就像型动体育这样的一些很多体育的公司,不同的维度,有体育赛事的,共同从开发这个市场、培育这个市场,比如我们从价值一个亿到十亿的增值,很多公司才能把这个市场变为5万亿的市场。但很多的投资人,或者更多现在不懂

体育的,甚至是之前投互联网的人,他恨不得我投你,你马上能变成多少倍,这是我很难跟他们说清楚的事情。

再一个,困难就是合伙人,作为一个创业公司,你的影响力还是小,你没有办法跟乐视这样的公司比,对于这样一个公司,所谓的中层或者高管你就很难有特别好的人才来用,开一个公司,有才华和很有才能的人很难来到这里,这就是创业公司缺钱、缺人,但是我觉得这是太正常的事情了,所有创业公司,只要你去认真干的公司,几乎都会这样。我希望未来型动体育是十年、二十年、三十年这样一个有影响力的体育公司,那样的成就感,对于我来说,是我后30年追求的。

记者:我们知道前一阵型动体育举行了一个发布会,提到要为退役的运动员服务,你是怎样想到去服务这些人群?

陈一冰:不管怎么转型,我还是运动员出身,我特别了解运动员转型的难,即使我是奥运冠军,我在转型的时候,选择的道路特别的窄,有一些运动成绩的运动员的选择可能会回到各地方的体育局,更多没有运动成绩的,可能就不知晓他怎么去安排或者分配。其实我认为这是一种浪费,即使他不是奥运冠军、世界冠军,可能他在这个领域从事了五年、十年的专业训练,他是一个持有特殊技能的人。

型动体育现在做这样的培训,也是希望能够帮助这些所谓没有成绩的运动员,但这些世界运动员能够把他的技能,通过认证,通过培训,服务应该服务的市场,他其实对于很多运动员来讲,并不是因为我能给你一笔钱,我今天给你十万,也可能你一年,就算你省吃俭用,一年二年就花完了,你不能救济他一辈子,你应该给他一个技能,给他一个市场,让他去弄他自己的,哪怕我教球,哪怕我教人健身,哪怕我教人跑步,我用自己的能力去挣钱,然后去让他生存,这对于运动员也好,对于社会来讲都是一个好事,我觉得型动一定要有这样的状态。

我现在不能满足所有人,但至少在我开启的培训和认证里面,我对一些运动员是免费的,虽然我不能承担所有的成本,因为型动体育也是一个商业的公司,也需要人员,每天这些员工也需要我们的开支。但是在尽最大可能情况下,我能帮助的就是十个人,未来可能可能帮助一百个人,但是我相信以后会越来越好。

(人民网)

2016年里约奥运如火如荼。在4年前的伦敦奥运会上,中国体操男团在预赛不利的情况下实现绝地反击拿到金牌,实现了该项目的卫冕,队长陈一冰却在最被外界看好的项目吊环上遗憾与金牌失之交臂。

四年后,已经退役的陈一冰进军互联网行业,变成创客,创办了型动体育并担任CEO。如今的他如何看待自己曾经的奥运经历,对于创业他又有哪些感受呢?

记者:你参加过两届奥运会,成绩非常的好,拿了三金一银,在你自己对奥运的记忆中,让你印象最深刻的事情是什么?

陈一冰:首先是2008年奥运会,在家门口,我觉得是一届非常完美的奥运会,能够在自家门口夺冠,拿到两枚金牌,对我印象非常的深,因为意义不同,而且在自己的主场实现梦想,是非常完美的事情。第二个是伦敦奥运会的银牌,在2012年吊环决赛的时候拿到银牌,对我而言也是记忆深刻的,对我来说应该是一种遗憾吧。

记者:刚才讲两届奥运会,有美好的记忆,也有不美好的记忆。你在整个运动生涯中最辉煌的时候肯定是站在奥运冠军奖台上,但在之前漫长的训练过程中,你经历过很长一段时间的低潮期,当时是怎样渡过这段难关的?

陈一冰:当时我去国家队的时候,是一个

里约奥运会见证: 如何让世界爱上中国制造? ——访同方威视技术股份有限公司副总裁王卫东

■ 岳瑞芳

千里之外,里约奥运会正在如火如荼地进行。场上中国的运动健将频频夺冠,吸睛无数;场下,众多的中国制造产品也大放异彩。这是一场看不见硝烟的战争。在众多的竞争对手中,为何这些中国制造的产品能够成功入围?他们经历了什么?同时又做到了什么?给其他的中国制造业公司带来了哪些启示?近日,记者采访了同方威视技术股份有限公司副总裁王卫东,请他谈谈作为中国一家普通的高科技制造企业,是怎样让里约甚至是世界爱上中国制造的?

记者:现在里约奥运会正在如火如荼地进行中,对于大型体育赛事,安保问题历来备受关注。据了解,里约奥运会启用了同方威视的安检设备,这也是中国高端制造业在国际市场上的又一次亮相,能否请您具体谈谈相关情况?

王卫东:这次里约奥运会总共有4个安保合同,我们获得了其中的3个,大约占里约奥运会安检工作量的2/3,是国内唯一一家为本届奥运会提供安检设备的供应商,也是我们继巴西世界杯后第二次为巴西主要赛事提供安保服务。此次奥运会,我们共计投入了260多套安检设备在奥运场馆运行,主要用于奥运会四大赛区的比赛场馆入口以及各国运动员入住的奥运村内人员通道、购物商场、运输中心等,目前运行情况良好。仅开幕式当天,我们在马拉卡纳体育场的80多套安检机就进行了7.5万人次的安检工作。

记者:这次在里约奥运会招投标过程中,同方威视与同类型的世界级公司同台竞技并最终胜出,其中最主要的因素是什么?对其他中国制造业企业有何启示?

王卫东:这次我们是按照国际通常做法进行投标的,整个竞标过程是投标后进行资格审查,检测过程公平、公正、透明,结果我们的设备检测一次通过,符合里约奥运会要求。此次竞标之所以成功,主要取决于设备本身技术性能好,质量可靠,同时我们的运作方式也全部符合国际通用标准。从产品质量本身来看,同方威视目前在全球已达到140多个国家的标准,除此之外,服务保障也很重要,确保能在现场响应、备件保障和技术应急情况处理上符合客户要求,在这一点上,其他中国制造业企业可以借鉴。

记者:目前我国制造业正在经历一次重要

的过程,同时欧盟本地化成本达到85%,完全符合达到了欧盟原产地60%的要求。

目前我们在波兰欧盟一年可以给当地创造近400个就业机会,这在当地政府中间引起了很大的反响,基本上相当于从中国制造变成了欧洲制造,但市场份额并没有下降,同时还赢得了当地公众和政府的信赖。反过来,我们通过在欧洲的公司平台对接了服务,通过参加只有欧盟境内公司才能参加的活动,我们获取了很多当地高端客户的定制要求,有利于在北京的母公司进行更好的技术创新,倒逼公司在整个制造技术方面上了一个新台阶。

此外,通过反倾销的过程,同方威视的产品标准也实现了国际化,这一套全球本地化制造的经验,带动同方威视融入当地,用不同国家的当地制造来迎合和满足不同国家的需求和标准。我认为,中国出口的产品中不能全部都是中国制造,这样对当地来说是很糟糕的事,中国企业应根据不同地区的标准进行移动和重新调配。在产业转化和转型过程中,不是光从低端制造业转化成高端制造业,还需要从纯粹的中国国内制造向与全球本地化制造相结合的方面转化,只要核心、原创的东西来自于国内就行。

制造本身不是高端技术,只是工艺和标准不同,我们要把自己放到各个国家去生存下来,令各个国家都喜欢你的产品,因为这就是我们的市场,只有市场才能决定一个公司的发展。

记者:请您描述一下您心目中中国未来高端制造业的发展愿景。

王卫东:我个人对未来中国的制造业很有信心,全球互联互通之后,必然导致贸易量增加,人员流动更多,对安全的要求以及便利性一定会提出新的需求,这对我们来说就产生了新的市场,这是非常大的利好。但未来的最新技术我不知道是不是现在的互联网,安全检查还是不是我们现在用的安检设备,所以还是很有危机感。面对这么好的市场,怎么通过创新和研发,通过更好的技术提升我们的产品品质,降低产品的价格成本,提高产品的使用性能,这是目前我们面临的最大压力。

现在我们全球很多国家都有公司,包括新加坡、我国香港、澳大利亚、巴拿马、巴西、华沙、土耳其、南非等十几家海外分子公司,并已初步实现国际市场的布局,因为我们已经看到了客户的需求。只要客户需求明确了,我们就踏实了,最怕的是客户需求我们看不见。



●“瘦腰精”品牌朱晓辉团队在东阳东白山举行露营活动

朱晓辉走上了微商创业路

黝黑的脸庞,瘦弱的体质,这是记者近日在义乌幸福里国际产业园区内的“瘦腰精”品牌总部采访代理商朱晓辉时留下的第一印象。朱晓辉告诉记者,他非常感谢“瘦腰精”品牌创始人,是她们让他轻松实现创业当老板的梦想,走向了创业之路。

朱晓辉创业虽然只有短短数月,但他已发展成拥有100来号人的团队。目前朱晓辉正引领着他的团队在创业的路上欢欣鼓舞,吮吸着“瘦腰精”品牌产品带来的甜蜜甘露。

年仅30岁的朱晓辉,兰溪马涧人,早年身患疾病,身体一直瘦弱。但他却是幸运的。在他2012年查出白血病时,与他结识不到一年的女友魏秋霞并没有离开,而是和他一起携手在生命的道路上艰难前行。功夫不负有心人,在女友魏秋霞的精心呵护,悉心照料下,朱晓辉的身体发生了很大的转机,脱离了病魔的魔爪。今年4月在“瘦腰精”品牌联合创始人之一的陈旭青的引荐下,成为“瘦腰精”品牌代理商。

为了解“瘦腰精”品牌产品的功能和特性,朱晓辉还特意给内分泌紊乱、月经不调的女友试穿,没多久女友的内分泌紊乱、月经不调的状况奇迹般地好了。于是更坚定了朱晓辉做“瘦腰精”品牌代理商的决心。朱晓辉一方面参加“瘦腰精”商学院的网络营销课程的学习,另一方面面向在微商领域有着成功经验的大咖请教学习如何做好微商,同时通过各大社交平台、举办地推活动的形式引入消费人群。

刚开始朱晓辉在空间和朋友圈里面发布产品信息和产品代理信息,在微信上回复咨询产品信息的顾客,接订单,发货

单,朱晓辉就是这样一点点地规划着自己的生意蓝图,慢慢当起了“微商”,做起了“微生意”。

从当初一个月只能卖出一二套产品甚至零订单,到现在,朱晓辉一天能接三四个订单,一个月下来能挣1万元左右。

他告诉记者,“微生意”需要慢慢地积累人气,靠朋友间的口碑来做宣传,可能一开始没人理解,没有订单,但是既然选择了,

就应该坚持。

谈及朋友圈推销产品,朱晓辉有自己的独门秘籍。“其实我每天发的朋友圈并不多,3条左右,时间一般都是在早上9点、中午12点以及晚上8点。”朱晓辉特别表示,他不会刻意在微信上骚扰别人。

“我喜欢通过微博、QQ空间、百度、人人网等其他社交网站推广自己的产品,用准确的数据和详实的产品介绍以及买家反馈的图片来提升产品形象,吸引更多的买家主动找我。”

至于招纳代理,朱晓辉有很多方法,最初级的就是把顾客变成代理。此外,他会刚认识的人列为潜在招纳对象。比如参加聚会时,他会主动跟陌生人打招呼,互相认识一下。并且邀请对方添加微信。

成都的薛太针是主动加入朱晓辉团队的代理。薛太针先是用了朱晓辉提供的“瘦腰精”品牌产品,觉得效果很好。而且朱晓辉为人很诚恳,乐于帮助人。现在薛太针每月的销量日趋稳定。朱晓辉说,他会保证代理每个月都有一定收入。对于旗下的代理,他会定期对其进行培训,分享自己的经验,逐步把团队做大做强。

(徐真理)